
 
 

Sujet 14 
 

                     L’immigration clandestine est un phénomène qui constitue, 
néanmoins, un blocage pour le développement des pays pauvres, car 
motivés par le sous-emploi des jeunes de ces pays. La résolution de ce 
problème est tributaire de la création des postes de travail par le biais des 
investissements. Les grandes puissances de l’économie mondiale ont donc 
à leur charge l’investissement dans l’industrie lourde dans les pays 
africains qui fournissent cette immigration afin de stabiliser les citoyens et 
en l’occurrence éviter l’envahissement de l’occident pas ces sans emploi.  

                        Les pays, dit industrialisés ; ceux qui détiennent les 
économies et les finances de cette terre sont tous conscients de la gravité 
du phénomène pour le devenir du globe dont la population mondiale, 
surtout des pays sous-développés, ne fait que s’accroître d’année en 
année. Ces puissances qui absorbent, en fait, les ressources, toutes les 
énergies et même toutes les compétences de ces pays démunis, sont à 
l’origine de ces problèmes sociaux, car elles les ont longtemps colonisés, 
ce qui fait d’eux des pays aliénés et les condamne à rester pauvres, et à la 
merci de ces quelques pays riches du monde, qui ne dépassent par le 
chiffre sept. 

                        Par conséquent, les citoyens de ces pays aliénés, deviennent 
de plus en plus pauvres, car aucune chance ne leur est offerte pour 
améliorer leur sort. Résultat : immigrer clandestinement vers ces pays du 
nord qui, aux yeux des pauvres regorgent d’opportunités de travail, 
d’avenir, de vie agréable… Conséquence : les jeunes qui immigrent de 
manière illégale se trouvent jetés dans les rues comme des torchons, 
dorment dans les gares des métros, cherchent à manger dans les 
poubelles, et donc tombent malades pour devenir des cas sociaux graves 
dans ces pays. 



 

 

                           Quelle est la solution donc qui peut être empruntée pour 
amortir ce danger ? Comment s’y prendre ?  

                            C’est très simple, si les occidentaux veulent la paix pour 
leurs pays et du bien pour ceux du Sud, il est important de penser à leur 
créer de l’emploi chez eux, en investissant dans l’industrie, le textile, 
l’agriculture, la pêche, l’élevage, le tourisme…  

                            Sans l’adoption de cette stratégie, l’immigration 
clandestine ne sera jamais stoppée dans le monde entier, car il est normal 
et légitime qu’un affamé de l’Afrique centrale ou de l’Afrique noire 
s’enrage et cherche à aller là où un morceau de pain lui est offert, et son 
unique rêve est d’aller vers l’occident, et le Maroc en paie les pots cassés 
car situé à la croisée des deux continents. 

 

 Salah Chakor, Écrivain et consultant en tourisme. 2005 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

QUESTIONS 
 

Compréhension de l’écrit : (14 pts) 

 

1- Quel est le problème posé dans le texte ?  
 

2- Reformulez avec précision la thèse de l’auteur.  
 
 

3- Selon l’auteur, quelle est la cause principale de l’immigration 
clandestine ?  
 

4- Relevez du texte quatre (4) mots ou expressions appartenant au 
champ lexical de « l’économie ».  
 
 

5- Dites à qui ou à quoi renvoient les termes soulignés dans le texte ?  
 

6- a) « Le Maroc en paie les pots cassés. » ; l’expression soulignée 
signifie : 

 - subit les conséquences ? 

 - répare les dégâts ? 

 - prend en charge la situation ? 

 Recopiez la bonne réponse. 

 

 

 



 

 b) « des pays aliénés » le mot souligné veut dire :  

- libres.  

- déséquilibrés.  

- indépendants.  

 

6- L’auteur est-il présent dans le texte ? Justifiez votre réponse.  
 

7- « Sans l’adoption de cette stratégie, l’immigration ne sera jamais 
stoppée dans le monde… »  

De quelle stratégie s’agit-il ? 

 

8- Quelle est la visée communicative du texte ?  
 

9- Proposez un titre au texte. 

 

 II- Production écrite : (06 pts)  

Traitez un seul sujet au choix. 

 

Sujet 1 : Faites le compte rendu objectif du texte.  

 

Sujet 2 : Le phénomène de l’immigration clandestine ne cesse de 
s’amplifier dans les pays du Tiers-Monde. Vous avez constaté cela 
même dans votre entourage.  Rédigez un court texte dans lequel vous 
donnerez votre avis appuyé à l’aide d’arguments bien choisis 

 

 



 

 

 

Correction 
 

Compréhension de l’écrit : (14 pts)  

 

1- Le problème posé dans le texte est celui de l’immigration 
clandestine dans les pays pauvres.  
 

2- Formulation de la thèse de l’auteur : le problème de l’immigration 
clandestine doit être pris en charge par les pays occidentaux.  
 

3- Selon l’auteur, la cause principale de l’immigration clandestine est 
le chômage. 
 
  

4- Quatre mots ou expressions appartenant au champ lexical de « 
l’économie » : 

     Investissements / industrie lourde / finances / grandes puissances 
de   l’économie. 

5- Les termes soulignés renvoient à : 

     Ces puissances → les pays industrialisés.  

     Les → les pays démunis.  

      Eux → les pays du Sud.  

 

6- Paie les pots cassés= subit les conséquences. 

 



 

  
7- La stratégie consiste à ce que les occidentaux créent des emplois 

dans les pays du Sud en investissant dans plusieurs industries 
 
 
 
 
 

8- Proposer un titre au texte : L’immigration clandestine.  
 
 

(02) II- Production écrite :  

 
9- Sujet 1 :  

- le plan - la condensation (⅓ du texte) - les idées essentielles - la 
reformulation - la correction de la langue  
 

     10-Sujet 2 :  

     - la compréhension du sujet - le plan (partie expositive, partie 
argumentative, partie exhortative)) - la pertinence des idées - la 
correction de la langue 

 

 

 

 

 

 


